



Nro. 44.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Juniusnak 2-dik napján 1797-ik
esztendőben.*

*A' Velentzei Revolutio Historiájának
folytatása.*

Ezen Respublikának mostani kétséges ki men-
telü környülállási közt, annak további meg-
tartására leg jobb eszköznök lenni tartván az eddig
való *aristocratica* igazgatásnak formáját *democra-
ticára* által változtatni, nagy gyűlést tartott a' Ta-
náts, mellyben a' 700 tagok közül tsak heten ta-
láltattak olyanak, a' kik az előbbi kórmányozás
módját fel tartani kívánták, és 15 olyanak, a' kik
sem az egyikre, sem a' másokra nem voksoltak.
Egynéhány napig tartott tanátskozásai után, a'
democratica igazgatas formája állitodott fel, a'

Doge maga hivatalyától bútsút vett, és az örökség ízerént való patriciatus meg szűnt (d).

Az akkor mindjárt fel állítatott 60 személyből álló municipalitás más nap gyűllést tartott a' Nagy Tanáts palotájában, és minekutánna a' Respublika Generálisait, több hadi tiszteit az új Constitutionnak bé vételére és védelmezésére hittel le köteleztettek vólna, három színű övedzővel fel ékesittetve azon piatzra mentenek, a' hol a' Frantzia és Velentzei truppok paradéban ki állottak, 's rendkívül való öröm kiáltással fogad-

(d) *A' Velentzei nemesség három classisra vólt fel osztattatva. Az elsőben azok a' 12 familiák vóltak, a' mellyeknek öseik választották az első Doget, 's ugyan ezért le Case elettorali és 12 Apostoloknak is neveztettek. Ezekhez járúltak 4 hasonló régi familiák, a' mellyek 4 Evangelistáknak hivattattak. A' második Classisbeliek vóltak azok, a' kik a' Gradenigo Péter Doge által 1298-ik esztendőben fel állítatott Serrar del Consiglio, az az, Nagy Tanátstól vették eredetek, a' kik mind önnön magokra, mind maradékaikra nézve exclusivum, az az, másokat ki záró just nyertenek a' Nagy Tanáts tagjává való lételhez. Ezen familiák közül még most is 80 familia vagyon fel, és azon 30 familiával, a' mellyek, a' Velentzei és Genuai Respublikák közt 1380 ik esztendőben támadt háborúban, Hazájokat nagy summa pénzel segített 30 familiákkal meg szaporitattak. Ezeknek és az ezekből származtagnak tehát akár vólt érdemek akár nem, jussok vólt a' Nagy Tanáts tagjaiva való lételre, még pedig hóltok napjáig. A' harmadik Classisból valóik vóltak azok, a' kik pénzen vettek magoknak nemességet. A' három rendbeli nemesség mintegy 1500 före ment, a' kiknek neveik az úgy nevezett Aranyos könyben vólt fel jegyeztetve.*

tattak az oda gyülekezet, és a' dolgoknak változásán felettébb örvendett sokaság által. Innen ismét a' fent nevezett palotába ment a' municipalitás, és illyetén hirdetményt tétetett közönséggessé a' *szabadtság*nak és *egyenlőségnek* tizime alatt:

„Minthogy, *úgymond*, a' Velentzei municipalitás lett a' nemzet felsőségének provisorius avagy ideig óráig való örzőjévé, azt hirdetteti ki a' nemzet képében, hogy mivel az előbbi nemes Nagy Tanács, ösi jussairól egézlén le mondott, az által igen érdemessé tette magát a' Haza eránt; továbbá mind azokra a' vélekedésekre, irásokra és beszédekre nézve, a' mellyek az új alkotmány ellen ekkorig vóltak, irattattak és beszéltettek, ki vévén mindazáltal azokat a' gonosz tévőket, a' kik ezen hólnapnak 12-ikén, egynéhány hazakat ki prédáltak, és fel gyújtottak, közönséges amnestiát, avagy feledékenységet hirdettet; és arra serkenti a' polgárokat, hogy felejtkezzenek el a' meg történt dolgokról, és barátságosan békéllyenek meg egymással; egyfzersmind jó példát kívánván a' népnek adni, azt jelenti, hogy két biztosokat fog *Bonaparte* fő vezérhez küldeni, olly végből, hogy a' magok aristocraticumi principiumokért meg fogattatott személyeket, *Expatriciusokat*, és a' Velentzei tartományokban rabságra tétetett tiszteket és katonákat, botsátassa szabadon. — Ezen amnestia alól mindazáltal ki vétetnek azok az irások, a' mellyek a' dolgoknak mostani folyamatajáról ezután ki adatódnának.”

„Hogy a' jószágatlan *Expatriciusok* eránt, a' kik ekkorig tsupán tsak viselt hivataljaiknak halznából éltek, és a' kik azokról mostan önként lemondván, tulajdon javaikat a' haza bóldogságáért fel áldozták, a' municipalitás a' maga haládatosságát a' nép képében ki nyilatkoztathassa, el végzeite: hogy a' nemzeti jószágoknak fundussából, és a' majdan fel állítatandó pensionalis lotteriából, ha más hivatalokra fel nem vétetődnének, nekik illendő fizetést adjon, sőt hogy azoknak a' személyeknek károk is, a' kik Májusnak 12-ikén

meg károsítottak, ki pótolattassék. Továbbá azon költsön fel vett summákért és contractusokért is jót áll a' municipalitás, a' mellyek az előbbi kormányfűk alatt tsináltattak. Végtére, arra is kötelezi magát az a' provisoria municipalitás, hogy határozhatatlanúl a' haza bődögságára szenteli magát; hogy a' vallást, és a' tulajdonosság-nak 's polgárságnak bátorságát maga óltalma alá veszi, és meg hívja az utólsóbbakat, hogy azt a' magok eggyességek, hazafiúi buzgóságok, esméretetek, virtussaik és fegyvereik által támogassák, és tellyes bizodalommal lévén a' nép hazai buzgóságához, esküvéssel kötelezi magát arra, hogy a' democraticum fundamentomra épitetett szabadságot állandóul fel tartani kívánnya. *Költ Velentzében Május Havának 16-ik napján 1797. eszt. Corner Miklós Elöülő, Marconi Salvator Titoknak.*

A' Sz. Márk Evangelista 's ennek orofzlánnya mint a' Velentzei Respublikának régi tzimere meg hagyattak ugyan magok valóságokban, hanem ezen előbbi tzimjek: *Pax Tibi, Marce, Evangelista meus* helyett, ez az új tzim tétetett: *Diritti e Doveri dell' Uomo e del Citadino*, az az: *Az embernek és a' Polgárnak jussai és kötelességei.*

B é t s.

A' Császár és Császárné Ő Felségek, a' kis korona Hertzezzel együtt, a' közelebb múlt hetfűn mentenek-ki, a' *Hetzendorfi* múlató lak helyekre, holott a' himlőt más nap, a' kis Hertzegebe belé-óltattatták.

Szaporodik a' Magyar haza ofzlopai száma. A' *Bétsi* Insurrectió körül el-követett fárodazásait Gróf *Sauraunak*, Magyar Országban *Mertzidorf* és *Zsaday* nevezetű Bánátusi jofzágok ajándékozásával jutalmaztotta meg Ő Felsége. A' régi bankó tzédulák a' közönség között többé nem járnak, ha kinek pedig még a' féle tzédulája van, a' Cs. K. kasszáknál Augustus végéig bé-tserélheti.

A' *Bétsi* Universitas a' közelebb múlt hónapnak 21-kén azzal tiszteltetett meg, hogy *Ferdinánd* Hertzeg, úgy a' *Württembergi* Hertzeg is, az alsó Austriai Igazgató Szék Praesidensével Gróf *Sauravál* együtt, az Universitas Matrixaban irván-bé a' magok neveiket, azzal az Universitas tagjaivá lenni méltóztattanak.

A' Fegyver-Tármester Báró *Terzy Márburgi* hivatalbéli tudósítása szerént, a' Frantziák már az egész belső Austriából ki-takarodtanak, a' kik *Klagenfurtból*, *Görzből*, és *Triestből* Máj. 24-kén menvén-ki, a' *Velentzei* tartományra mentenek által; a' tsak most említett helyeket pedig a' Cs. K. ármádia, Generál-Major Gróf *Klenau* alatt való két szárnyai akarván meg-szállani, azonnal útnak eredtenek.

Frantzia Ország.

Párisban az a' hir költ szárnyára, hogy a' Frantzia Respublika *Helvétziában* lévő követje, polgár *Barthelemy*, a' Directorium tagjává változtatnék, és hogy a' Directorium a' következő békességet tárgyzó Congressusba, a' maga tagjai közül azt fogná el-küldeni, a' ki a' sors által leg közelebbről ki fog lépni a' Directoriumból. Minthogy pedig a' Constitutióban a' vagyon meghatározatva, hogy a' Directoriumból ki-lependő személynek, 2 esztendő el-folyása előtt a' Respublika határáról ki-menni tellyességgel nem lészen szabad, innen már úgy vélekednek, hogy a' békességbéli Congressus is nem *Bernában*, hanem *Hünningenben* fogná tartottatni. De még is e' mellett, némelleyek azt erössittik, hogy a' Directorium, a' Congressus helyévé *Frankfurtum* projectalta vólna. — A' Párisiaknak a' meg-kötendő békességhez igen nagy reménységek vagyon, és már arról kezdettenek beszélni, hogy rövid idő alatt Angliával is fegyverszünés fogna lenni. — *Baboeufnak* és az ő complex társainak processusok, a' *Vendomei* nemzeti fő törvényttevő Szék előtt rövid idő alatt ki fog folyni.

Az 500 személyekből álló tanátsnak Máj. 10-kén tartott gyűlésében, a' Brumairnak 3-kán hozott azon törvény töröltetett-el, melly szerént az Emigransoknak attyokfiai mind addig hivatalba tellyességgel bé nem léphettenek volna, mig a' békesség helyre nem állittatik. — A' Deputatussá választatott *Barerre*, hogy azon hivataljában bé-léphetiké immár vagy nem, e' felett az 500 személyekből álló tanátsban nagy vetelkedés vólt, de minthogy a' Deputatusok közül sokan az ellenmondottanak vala, olyanak is pedig nem kevesen találkozáván, a' kik *Barerre* mellett tartottanak, még ez iránt végső meghatározást nem hozhattanak. — *Párisból* egy Kurir azért küldettett-el *Madridba*, hogy az Angliai flottánál történt fel-támadás hírét vigye meg. — *Kalaisból* Máj. 4-kén azt irják, hogy azon a' napon indúlt volna onnan ki egy posta hajó *London* felé, a' Directorium *Londonba* küldett követivel együtt.

A' *Seine* Departementumbéli újj ítélő birák Májusnak 4-kén iktattattanak bé a' magok hivataljaikba, a' Centralis Administratió pedig a' maga circulusában lévő polgárokhoz ezen Proclama-tiót adta ki: Polgárok! Mi már egy olyan tisztelettel tellyes poltzra ültünk-fel, a' mellyre a' ti hozzánk való bizodalmatok által juthattunk-el, és mi azon léfzünk, hogy magunkat arra érdemesekké is tehessük, mint a' kiknek az a' leg nevezetesebb kötelességünk, hogy a' közönséges nyugodalmat fenn tarthassuk, a' Contributió felvételét bizonyos lábra állithassuk; a' Respublika harmadik esztendejébéli Constitutiót a' factionistáknak minden machinálódásai ellen bátorságossá tehessük, és hogy a' mi Respublikánkhoz való jzeretetet el-ólthatatlanná tégyünk, mellyek iránt való törekedéseink hogy a' kivánt tökéletességre mehessenek, annak elérésére minden erejinket fel-fogjuk áldozni, és irántatok is polgárok olyan reménységgel vagyunk, hogy ezen ditséreire méltó törekedéseinkben nekünk segedelmünkre fogtak lenni. — Majd el-juttok ti is arra az időre,

hogy a' ti testvéreiteket, gyermekeiteket, a' kik a' haza óltalmazása végett, magokat a' veszedelemnek ki-tétettek vala, és a' kikért nem kevés gyönnyeiteket hullattátok, meg-fogjátok ölelni, a' kik az ő vissza jövetelekkel a' ti hounyaitokban azt a' békességet találják, a' mellyet ők a' magok véreknek ki-ontásokkal szerzettek. — Távoly legyen minden, valami ezen békességet meg-háborithatná; az el múlt időnek minden kedvetlenségeiről felejtkezzetek el, és csak egyedül az állandó békesség forogjan a' ti szemetek előtt, megfontolván azt, hogy ezután a' bölts, Constitutió alatt fogtak élni. Fizessétek-meg annakokáért a' ti réátok esett adót, a' melly mindeneknél leg igazabb adosság; mert az adó fizetésén kívül, semmi közönséges hatalmasság, semmi bátorság, semmi szabadság fenn nem maradhat. Mi azon lészünk, hogy a' teher is mindenekre egy aránt osztattassék, és a' kinek a' miféle nehezsége adhatná elé magát, hogyha az ő panaszja nem fundamentum nélkül valónak találtatik lenni, annak meg-orvoslásán igyekezünk. — El jött már az a' szempillantot, a' mellyben a' szivek egyik a' másikhoz közönséges bizodalommal lehetnek, és az egyik a' másik bölldogsága élémozdittásán munkálodhatnak, szabadók vagytok már ti, és hogyha akartak, az is csak a' ti virtussaitoktól függ, hogy szerentsések és bölldogok lehessetek.

Némelly *Párisi* levelek pedig bizonyosnak, állitják lenni, hogy a' békességbéli Congressus *Bernába* fogna tartottatni, és hogy Frantzia Ország a' maga részéről, *Gen. Clarkét*, *Barthelemyt* és *Bourgoingot* határozta volna meg oda küldeni, mások pedig azt is erőssittik, hogy *Bonaparte* is meg fogna ottan jelenni.

Az új egyesült Departementumok (az *Austr. Belgium Lüttich*) népessége 2,687,674; a' *See-Alpen* (*Nizzai Grófság*) nevezetű Departementumbeli népesség 93,366; a' *Mont-Blanc* (*Savoya*) Departementum népessége 411,714; a' *Mont-Terrible* (*Bruntrut*) Departementum népessége 45,964; a'

Vaucluse (Avignon) Departementumbeli népesség pedig 200,501 vettették.

A' Frantzia Directorium, Frantzia Minister *Barthelemynek* olyan parantsolatot küldött, hogy a' Helvétziában lévő Frantzia Sidokat, a' kik más polgárokhoz, a' bé vett Constitutió szerént már hasonló jussal birnak, a' Helvétziai Sidokra vetni szokott nagy vám adástól tégye szabadokká, a' melly parantsolatot, annak vétele után *Barthelemy* azonnal közlett a' *Basiléai* Magistratussal.

Nagy Britannia.

Egy Angliai tudósítás szerént, a' Spanyolok mostani tengeri hadi erejek, 347 kisebb és nagyobb fel fegyverkezett hajókból áll, a' mellyek között 74 linéa hajók vagynak. — Az *Irlandiai* *Status Secretarius Pelham*, az oda való Parlamentum előtt azt adta fel, hogy a' melly öfzve esküvés a' Status ellen történt vala, nemtsak az hogy ki nyilkoztatott, hanem annak tagjai is, éppen a' magok tanakozásokra való gyülekezetekben tállatván, nékiek minden pappirossaik el vétettetenek, a' mellyek a' Parlamentummal közöltetni fognak, az öfzve esküttek közül pedig 40-nen fogattattanak vala el.

A' mostani Ministerek meg-változtatások iránt való kéréseik az Angliaiaknak még meg nem szünt, de ellenben olyanok is nem kevesen találkoznak, a' kiknek az a' kívánságok, hogy a' mostani Ministerek továbbra is hagyattassanak meg. — A' Máj. 9-kén költ *Londoni* levelek azt hirlelik, hogy az *Irlándia* fel-támadása tüze még tellyességgel ki nem óltattatott volna, és hogyha a' két részen valókat egyik a' másikkal egyesithetik, a' nem mindennél kedvesebb következésektől méltán lehet tartani. — Hogy a' *Bétsi* udvar, és *Bonoparte* között való praeliminaris articulusok Apr. 18-kán subscribaltattanak, az ez iránt való hirrel a' *Bétsi* Kurir Máj. 5-kén érkezett meg *Londonba*, de hogy a' praeliminaris

articulusok mik lehettenek légyen, azt *Londonban* se tudhatta meg a' közönség, és most is tsak azt tartya igaznak lenni, hogy azon szövetségben az is benne vólna, hogy a' közönséges békességet tárgyazó Congressusba, a' *Londoni* udvar is a' maga tellyes hatalommal biró Ministerit el-küldheti.

Az Angliai mind a' két Parlamentum egy akarattal meg egyezett abban, hogy a' korona Hertzeg Asszony ki-házosítására 80,000 font sterling fizetessék. De az alsó Parlamentum hástagjai közül még is találkozott egy olyan személy, a' ki az iránt ilyen meg jegyzést tett, hogy a' mostani idő terhes környülállásaiban, sokkal jobban esett vólna ha a' korona Hertzeg Asszony a' Királyi jövedelemből házasított vólna ki.

Az Angliai fel támódott Mátrozok le-tsendesítették végeit *Pitt* Minister a' Parlamentumban azt adta fel, hogy az ő pénzbeli fizetéseket 351,000, az életre tartozó költségeiket pedig, 185,000 font sterlingekkel kellének meg nevelni, a' mellyre a' Parlamentum, a' *Pitt* szemire való sok hányások után réá állott; de minthogy az életre tartozó dolgokra való költség ki szabására, ez uttal is tsak a' régibb idők óltsobb környülállásai vétet-tenek fel mértékül, meg-válik, hogy a' Mátrozok meg fognaké azzal is elégedni, vagy nem?

A' *Pitt* Minister szám adásából, mellyet nem régiben a' Parlamentum eleibe terjesztett a' tett-ki, hogy ő a' Status jövedelmeire tett calculussában, egynéhány izben meg-tsalattatott, ki is a' kutyákra vetett esztendei taxát, 100,000 font sterlingekre vetette vala, de abból 4770 sterlingeknél többet fel nem szedethetett; így járt a' többek között a' lovakra vetett 100,000 font sterlingekből álló jövedelemmel is, abból is 16,930 font sterlingeknél többet nem kaphatván.

Bataviai Respublika.

Hágából Máj. 13-kán. Az Isteni tiszteletet illető dolgok körül, a' Nemzeti Gyűllés ezen 4 ar-

ticulusokat decretalta: 1) Az Ekklesiák a' Status-tól tellyességgel elszakasztotnak. 2) Mindenféle vallások alkotásait, a' mellyek a' virtusnak, és a' jó erköltsnek tökéletességre való meneteleit tárgyozzák, a' törvény által egy formálog fogja óltalmazni. 3) A' Status közönséges Cassájából, az Ekklesiák közül egyiknek is a' szüksége ki-pótolására leg kissebb sem fog fizettetni. 4) Minden birtokok, valamellyeket az Ekklesiák közül valamellyik, vagy testamentum, vagy pedig tulajdon pénze által szerzett magának, ennekutánna is azoknak szabadon való hasznok vételében, és igazgatásában fog hagyattatni.

A' *Hollandiai* újjabb levelek azt hirlelik, hogy az Anglusok *Mexikóba* bé-menvén, a' világ azon leg jobb résziben nagy előmeneteleket tésznek.

Austriai Belgium.

Brüsszelből Máj. 10-kén így irnak: Hogy az ö *Dünkircheni* tudósittások szerént a' Frantzia Országoló szék, minden erejit arra kívánja fordítani hogy Angliával jó módjával újjat húzhassan; annakokáért a' kikötő helyekben lévő készületek keményen tétettetnek, a' hadakozó hajók készítésén felette szorgalmatoskodnak, sőt a' Directorium rendeléséből, a' *Touloni* munkásoknak is egy darab ideig, a' magok munkájokat félben kelle-tett azért szakasztani, hogy az Otzéánnál lévő szorgos dolgok annál hamarább tökéletességre mehessenek. E' végett a' közép tengerről is nemtsak a' hadi tisztek, hanem az áts mester emberek és mátrozok is feles számmal takarodnak *Dünkirchen* és *Brest* felé. — Az ide való hadi készületek meg-szaporittások végett is *Bliesszingen-nél* 20 posta ágyús hajók, és 6 korvettenek készítettnek. — *Middelburgnál* is 2 *Hollandiai* hajókon dolgoznak, mellyek közül mindenik 50 ágyús, és ezek is az Angliával való expeditióra elé fog-nak állani.

Német Ország.

A' *Regensburgi* Máj. 27-kén költ közönséges levelek a' praeliminaris articulusok felöll, újjolag egy rakás *talámon* épült punctumokat közlöttenek a' közönséggel, mellyeknek le-írásokkal pappirossat tölteni nem akartunk. — A' Német Országai fegyverfzűnés felöll, a' Frantzia levelek azt hirlelik, hogy a' végre hajtó Directorium még arra egésszen réá nem állott, és innen vagon az is, hogy a' *Rénus* mellett, imitt amott sok Contributiót szednek-fel, de a' posták azonba mindenféle szabadoson járnak. — A' *Wetzlári* kezeseket a' Frantziák mind addig el nem botsátották, mig a' 60,000-ről 48,000-re le-botsátott livrákból álló Contributiót ki nem fizették.

Basiléából Máj. 13-kán így irnak: A' Frantzia háború nemtsak az egész Európa, sőt az egész világ eddig való rendét is meg-zavarta, melly szerént, a' föld golyóbissának újjolag rendbe kell szedni magát, e' pedig a' jó békesség által mehet véghez, a' melly akármelley sebess lépésekkel éljen is, de még is hosszú idő kell arra, hogy az egész föld a' maga áldásaival bővölködjék. — A' *Westphaliai* békesség a' mig ki stafirozva a' világ eleibe ki-álhatott, 3 esztendeig kellett a' politikusok fabrikájában dolgoztatnia, hát már e' szerént mennyi idő kell a' mostani békesség el-készítésére? —

A' *Berlini* Professor *Bode* Úr, egy tökéletes *Astronomiai* Atlást fog ki adni, a' mellynek kiadására a' Prussiai Király serkentette-fel ötöt, ki is azon munkából 50 Exemplárokra praenumeralt. A' *Basileai* levelek azt hirlelik, hogy a' *Párisi* Directorium, polgár és követ *Barthelemit*, a' Német Birodalombeli *Congressushoz*, rendkívül való követjévé nevezte volna ki. — A' *Zweybrückeni* Herzeg felöll az a' hir, hogy ő az *Alsátziai* birtokaiba, mint a' maga birtokainak tulajdonossa, ismét visszá fogna tétettetni. — *Durlachban* ezen hónapnak 10-kén, a' Generálitas között igen heves

conferentia tartottatott. — Minthogy Májusnak 10-kéig igen sok köntösseket el-változtatott Francia tisztek múlttanak *Manheimban*, a' mellyet, mig a' békesség nem publikáltatik, tellyességgel meg nem lehet szenvedni, erre való nézve, az oda való házok tulajdonossainak az a' parantsolat adattatott értékre, hogyha az ő házoknál mulatozó idegeneket bé nem jelentik, tehát árestommal fognak meg-büntettetni.

Spanyól Ország.

Madridban minden úton módon azon igyekeznek, hogy miképpen teremthessenek magoknak pénzt, melly végett a' *Madridtól* 3 órányira lévő Kir. mulató házat is, a' melly a' III-dik *Károly* halálatól fogva, egészen el-hagyattatottnak láttzott vala lenni, el-akarják adni. — A' még eddig mind folyamottyában vólt Inquisitió felől, azt kezdték *Madridban* hirdetni, hogy annak rövid idő alatt lejendő el-törlése által, nagy változás fogna meg-esni, és az által Európának nem kitsiny része fogna meg-engeszteltetni. — Egy hivatalbeli tudósittás szerént, ebben az esztendőben, Jan. 1-ső napján, a' Spanyolok tengeri hadi erejek, 76 linéa hajókból, 52 fregattákból, 10 korvettenekből, 43 brigántinákból, és 113 külömbkülömbféle más rendbéli hajókból állott.

Elegyes Tudósittások.

Az Orosz Császár az ő meg koronáztatása alkalmatosságával, a' maga udvari embereinek, tisztyeinek 100,000 parasztokat ajándékozott-el, kinek 6, kinek 4 ezeret adván közüllök, olyan személyek pedig 100-nál többek találtattak, a' kik közül mindeniknek 1200 parasztokat ajándékozott. Ezen kívül egynéhány Német Grófokat is, az Orosz Birodalombeli Grófsággal, az udvari orvossait pedig, Status Consiliariusi Characterrel méltoztatott meg-tisztelni. — Az első Classisbeli *St. Anna* Ordoját 37 személyek nyerték-meg magoknak, a'

Császárné pedig a' *Catharina* Ordoját a' *Hesszen-Kasszeli* özvegy Landgrófnének, és a' *Württembergi* Hertzeg el-jegyzetjének, az Angliai Hertzeg Asszonyoknak méltóztatott adni.

A' *Berlini* udvarhoz küldetett Török követ, *Effendi Asil Ali*, a' maga fíjával együtt Máj. 11-kén érkezett-meg *Lembergbe*. Ezen követnek a' mellette lévő Secretariussán kívül 6 legénnye vagyon, és a' Prullziai Király számára egy 15 és 1/2 marcos Török mén lovat vilzen ajándékba.

A' *Theophilantropium* nevezet alatt való *Párisi* különös társaság felöll, az onnan jött újjabb levelek azt hirlelik, hogy annak száma igen erősen kezdett nevedni. — A' *Kreutznachi* lakosok holmi naturalékban feles Contributiót kéntelenítették adni a' Frantziáknak; *Butzbach* körül pedig, a' szarvas marháknak felét requisitióba elszedték.

A' Batávusok hivatalbéli szám vetésekből a' tettzik-ki, hogy a' Batávia ezen esztendőbeli költsége 40 millióra menvén, az a' közelebb múlt esztendőbeli költségnél 20 millióval kevesebb. — Az északi *Amérikai* Statusuk öszve gyűlésekre Máj. 15-ke hátaároztatott vala meg, a' melly gyűlésben, a' több nevezetes tárgyak között, a' Frantziák mostani háborújoknak állapotja fogott fontolóra vétettetni. — Frantzia Minister *Noel*, a' *Rotterdami Bogaert d' Alblasserdam* nevezetű kisasszonyt Májusnak 15-kén jegyzette el-magának feleségül.

Irlándiában Belfastban a' Status ellen lött valamelly öszve esküvés nyilatkoztatott-ki, és az öszve esküttek közül mintegy 40-nek el-fogattatván, közülök némelleyek azonnal exequaltattak.

Angliában némelleyek azzal ketsegtetik magokat, hogy a' közönséges békességbeli Congressusba, a' *Londoni* udvar is meg fog jelenni, és hogy az ottan való még-jelenésre Lord *Malmesbury* és *Auckland* már ki is rendeltettek volna.

A' *Gieszeni* közönséges Bibliothékát, a' *Francia* el akarják adni.

A' *Konstántzinápolyi* Muzzka követ, az *Orosz* Császár nevében, egy igen szép miniatur festékű piksist adott a' Kapitány Basának. A' *Konstántzinápolyból Párisba* és *Londonba* menni ki rendelt követek, immár utjokra indúltanak.

Magyar Ország.

Nagy-Györből Ikerek Havának 24-ik napján. Méltóságos és Fő Tiszteletű *Hodosi Pierer József*, *Tinniniai* felszentelt Püspök, a' *Györi N. Káptalannak* Fő Prépostya, és *Kánonokja*, a' *Bátsai Nemes Puzta (Predialis) Széknek* Fő Ispánya, *Kaposfői Sz. Benedeki* és *Orosz Prépost*, *Nagy-Györben Ikerek Havának 8-ikán*, a' *T. N. Várme gyének Palotájában*, a' fenn nevezett *N. Bátsai Széknek* gyűlését tartván, a' számos nemes *Uraknak* ülésében im' e' jeles beszédet élő nyelven felmondotta:

„Különös nagy öröömre válik, hogy ezen *T. Nemes Predialis Széknek* tagjai, olly nagy készséggel és szép számmal az én töllem ki rendeltetett gyülekezetre meg jelentek, mellynek ugyan két fontos oka vagyon; az *első* az, hogy tudniillik néhai *Nemzetes Vitézlő Szarvaskendi Sibrik Antal* halála után, úgymint, ennek a' *N. Predialis Bátsai Széknek* *Vice-Ispányának* helyében más érdemes *Uri* személyt válasszunk, és ugyan ezen alkalmatossággal az egész *Magistratust* egyetemben meg újítsuk, hogy a' *N. Predialis Bátsai Szék* kormányozó kéz nélkül ne maradjon. A' második oka peniglen e' máj Gyülekezetnek az, hogy a' mostani fel támadás (*Insurrectio*) alkalmatosságával, ezen *N. Predialis Széknek* érdemes tagjait fel buzdítsam, hogy ugyan ök is a' magok törvényes kötelességeknél, illendő serénységgel és iparkodással meg feleljenek. Erre öztönt nyújt a' *Felséges Királyunknak* atyai fel hivatása, a' *Királyi méltóságnak* fenn tartása, édes

Hazánknak és önnön magunknak ezekből következő bóldogulása, és a' mi több, ditső Eleinknek reánk származott magyar vitézsége. Példát adtak azok nekünk már II-ik *András*, és I-ső *Lajos* Apostoli Királyainknak idejekben, minémű igyekezettel és erővel kellessék a' Királyi méltóságának, és édes Hazánknak óltalmáért serénykednünk és vitézkednünk."

„Kövessük tehát ditső Eleinknek példáját, és készülyünk azonnal a' fegyverhez, és ugyan azon ellenségek ellen, kik a' szabadtságának szép neve alatt minden tartományoknak romlását kívánnyák, az allját fölivel vegyelitik, hogy a' nemzeteknek hajdani bóldogulását fel forgatván, semmivé tehessék. Vitézül kövessük pediglen ditső Eleinknek nyomdokit, ha még tsak egynéhány igaz tsep Magyar vér ereinkben buzog, és hogy ditső Eleinknek igaz maradékinak neveztesünk, egyenlő szájal fel kiáltsunk, hogy vérünket, életünket, a' Fels. Királyunkért, édes Hazánkért örömost fel áldozzuk."

„Melly szivre ható szólásnak első tzikkeljére nézve Al-Ispánynak választatott Tek. *Györgyi Pál*, T. N. Győr Vármegyének mostani második Al-Ispánya; Notariusnak *Csernyánszky Ferentz* Úr, T. N. Győr Vármegyének első Al-Notariussa; Fő Szolgabirónak *Karkoványi István* Úr, T. N. Győr Vármegyének Al-Szolgabirája; Al-Szolgabirónak *Csajtai Csejtei Dániel* Úr, T. N. Győr Vármegyének második Vice-Notariussa, Fiskálisnak *Csik Sz. Tamási Sajghó Mihály* Úr, T. N. Győr Vármegyének Al-Fiskálisa. — Tábla Biráknak nevezettek Tek. *Gindlj Károly*, *Karkoványi Ferentz*, Fő Tiszteletű *Horváth András* Sopronyi tizeses Kaptalanbeli, *Karkoványi István*, *Sajghó Mihály*, *Keletsényi Fejérpataky László*, *Csejtei Dániel*, *Csepy István*, és *Kálótzzy Sándor* Urak. — Kintstár mesternek *Cséderházi Érsek János* Úr. — Helybeli Birónak *Téglás János* Úr. — Eskütteknek *Téglás Mátyás*, *Huszár György*, *Kövér László*, *Érsek János*, *Balás István*, *Fitzek János*, *Szántó Ferentz*, és *Sza-*

lay Mihály Urak. — Futó Eskütteknek *Kugli András* és *Szemete János* Urak, mindnyájan az egész Nemességnek fel kiáltásával, minden voks nélkül, sok *Ellyen* kiáltások közt, rész szerént választattak, rész szerént helybe hagyattattak.

A' *második* tzikkelyre nézve pedig, minekutánna a' Feltámadóknak (Insurgenseknek) kellő száma meg határozottatott volna, evvel meg nem elégedvén, a' II. Jeruzsálemi *Andrástól* nemes széki eredetét vévő, és I. *Lajostól*, 's II. *Mátyás* Királyoktól meg erősítettett vitéztlő Nemesség egy lélekkel és ajakkal fel kiáltott, hogy ő nemtsak reá esendő formán, hanem szemeltyesen fejékként kész az édes Hazájának és Királyának boldog állandóságáért elő állani, ha a' további környülállások úgy fognák kívánni. — A' szép Gyűlést a' fenn említett Méltos. Fő Ispány Úrnál egy gazdag Vendégség, a' régi Magyaroknak szokásaként Bilikommal fejezte.

Meg - jegyzés.

Ezen hónapnak le-folyásával, a' Magy. Kurir *Barna* paripája fél esztendei szolgálatja ideje is ki fog telni, melly szerént a' kik az ő hiv szolgálatjával annakutánna is élni kívánnak, és az ő kiszabott abrakra valóját, az 5 forintokat, és tellyességgel nem kevesebbet, a' tudva lévő módon, a' *Bétsi* Királyi fő posta hivatalhoz, ezen leveleikre kívül tejendő irás alatt alatt: *Pro Magyar Kurir* jó idején fel küldeni nem sajnálják, azokhoz a' jövő fél esztendőben is, a' *Barna* paripa, minden héten kétszer, a' mennyire tsak lehetséges lészén, a' leg nevezetesebb újságokkal fog elnyargalni. A' kik pedig a' *Barna* paripa eddig tett szolgálatjáért az abrakra valóját még ki nem fizették, kérettetnek hogy arról se felejtkezzenek-el.